
a:,bLear:i6WuMnLcjg:i

1
2
3
4

5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46

CONCEJO  MUNICIPAL DEL CANTON  WIORONA
ACTA NRO. 0005-SE-2023

SES16N  EXTRAORDINARIA
28 DE MARZO DE 2023

En la ciudad de Macas, a 28 dias del mes de marzo del dos mil veinte y tres,  siendo las
nueve  horas  de  la  mafiana,  en  el  Sal6n  de  la  ciudad  del  Gobierno  Municipal  del  Canton
Morona, con la presencia del lng. Franklin Galarza Guzman, Alcalde del Cant6n Morona,
I::t:eg:rf,s.:aonsc:i:i;ss:u:a'|i:g,roana::?::,g#du,::c;,pa:I,c::t[aa,:?emrvoe::::tar:::aEfi8gri

ALCALDE:  saluda y pide se de lectura  a  la  convocatoria.-CONVOCATORIA.  Se convoca a
sesi6n  ordinaria  del  Concejo  Municipal  del  Canton  Morona  para  el  dia  mi6rcoles  28  de
marzo  del  2023  a  las  O9hoo  en  el  sal6n  de  la  ciudad  del  Gobierno  municipal  del  cant6n
Morona  para tratar el  siguiente orden  del  dia.1.  Constataci6n  del  qu6rum.  2.  Instalaci6n  de
la  sesi6n,  3.  Conocimiento Analisis  y aprobaci6n  del  proyecto  promoci6n  de  la  cultura,  arte,
deporte y recreaci6n y turismo a  realizarse en el cant6n  Morona.  4.  Conocimiento Analisis y
aprobaci6n del reglamento para la elecci6n de la  Reina de Macas 2023 5. CLAUSURA:  lng.
Franklin    Galarza    Guzman   Alcalde    del    cant6n    Morona.-SENORA   SECRETARIA:    1.-
CONSTATACION   DEL  QUORUM:   Licenciado  Braulio  Jaramillo,   presente,  Licenciado
Andfes Noguera, presente, Licenciado Federico Tseremp,  presente, Licenciada Raquel
Tobar, presente, Sefiora Vicealcaldesa Nadia Sensl], presente, Sefior Alcalde ingeniero
Franklin Galarza Guzman Presente,  por lo que se cuenta con el quorum reglamentario.  2.-
lnstalaci6n  de  la  sesi6n:  Por  parte del  Sefior Alcalde,  quien  reitera  el  saludo  y  agradece
por  asistir  a  la  presente  convocatoria,  menciona  nos  encontramos  con  la  transici6n  de  la
nueva administraci6n y hoy  se va a tocar el  tema  de  las festividades,  y en  el  mes de  mayo
se da esta transici6n,  asi que vamos a poner en el debate de este concejo el punto que nos
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PROYECTO   PROMOC16N   DE   LA   CuLTURA,   ARTE,   DEPORTE   Y   RECREACION   Y
TURISMO    A    REALIZARSE     EN     EL     CANTON     MORONA.-SEnoR    ALCALDE:     en
consideraci6n  estimados  concejales  y  estimada  Alcaldesa,  el  siguiente  punto  en  el  orden
del   dia,   el   Concejal  Adres   Noguera   pide   el   uso   de   la   palabra.-CONCEJAL  ANDRES
NOGUERA:  agradece,  saluda  y  menciona:  Sefior Alcalde  estamos  prestos  a  llegar al  mes
de mayo en el  cual  celebraremos  nuevamente  un  aniversario  mss en  el  ambito de  nuestra
Cantonizaci6n,  como  ya  es  costumbre  y  como  dictamina  la  normativa  efectivamente  pues
todos los rubros que deben ser aprobados por el seno del concejo municipal,  Sefior Alcalde
tenemos conocimiento de que existe ya  la  propuesta planteada por parte del departamento
de Gesti6n Cultural,  Patrimonio,  Deporte y Recreaci6n,  sin  mss que decir mociono que sea
aprobada esta propuesta presentada por el Director antes mencionado.  SEfuoR ALCALDE:
agradece  al  concejal Andfes  Noguera,  menciona:  Ha  presentado  la  moci6n  de  aprobar  la
propuesta  presentada  por el  Director de  Cultura,  Ratll  Gallardo,  ha  solicitado  hacer uso de
la  palabra  la  Concejala   Raquel  Tovar  Pichama  y  le  brindo  el  espacio  para  que  pueda
intervenir.-CONCEJALA  RAQUEL TOVAR  PICHAMA:  Agradece,  saluda y  menciona,  para
dar  continuidad  a  este  punto  del  orden  del  dia,  antes  que  nada,  agradecer al  compaf`ero
Andfes  Noguera que se  ha tomado  el  derecho a  mocionar la  aprobaci6n  de este  punto del
orden  del  dia,  Sefior  alcalde  en  este  punto  quisiera  precisar que  hemos  sesionado  como
comisi6n  sociocultural  y  fiestas,  obviamente  el  trabajo  que  se  ha  realizado  de  forma  de
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sesiones  ordinarias  y extraordinarias  han  sido  puntuales,  creo  yo  la  propuesta  que  nos  ha
enviado  a  la  comisi6n  se  ha  trabajado  a  cabalidad,  hemos  estado  como  presidenta  de  la
comisi6n,  EI  Concejal  Braulio  Jaramillo  como  vocal   1   y  el  compafiero  Federico  Tseremp
coma  vocal  2,   En  su  momento  en  la  dltima  sesi6n,   nosotros  como  comisi6n  cumplimos
varias  resoluciones,  como  comisi6n  me  permitiria  este  momento  dar  lectura  a  la  misma
Seflor  alcalde,  para  puntualizar  y  no  extenderme  mucho,  asi  es  sefior Alcalde  el  informe
sale  con  fecha  24  de  marzo,  me  dirijo  a  la  parte  pertinente,  como  primer  punto  hemos
solicitado  respetar las fechas de  las festividades,  iniciando  la  agenda  de eventos  desde  el
17 de mayo con  la  Randjmpa Maquense y que los eventos a realizarse culminaran el 29 de
mayo  del  2023,   segundo  que  el   23  se  ejecute  el   preg6n   de  fiestas,   tercero,   que   los
animadores   del   evento   de   la   elecci6n   de   la   reina   de   Macas   2023,   el   animador   y   la
animadora sean profesionales de la localidad tomando en cuenta tambi6n de extendernos a
la  provincia  con  la  remuneraci6n  de  la  tabla  de  presupuestos,  cuarto,  del  rubro  designado
para  contratar el  artista  internacional  sea considerado solo treinta  mil  d6lares y la diferencia
sea  utilizada  para  ejecutar en  el  campeonato  interparroquial  de  futbol,  con  esa  aclaraci6n
en   el   punto  cuatro   estriamos   hablando  que   de   los   setenta   mil   d6lares   que  se   habia
destinado  el  al   artista   internacional  solo  se   utilice  treinta   mil  d6lares  y  los  cuarenta   mil
d6lares  restantes se  utilicen  para el  campeonato  interparroquial  mencionado,  consiguiendo
a   los   temas   tratados   en   el   punto   cinco,   indica   que   la   sef`orita   Reina   de   Macas   se
comprometa a participar en todos los eventos municipales las cuales saldra la invitaci6n por
parte de Secretaria General y que la presentaci6n de artistas internacionales sea con fecha
26 de mayo de 2023,Sefior Alcalde y comparferos Concejales esta resoluciones que se dan
en  el  informe  sociocultural   y  fiestas  son  acorde  al  trabajo  que   hemos  realizado  y  a  la
propuesta que nos ha presentado el Director de Cultura con los tecnicos pertinentes, dejado
en   que   de   que   hemos   precisado   fechas   porque   habia   una   propuesta   con   fechas
adelantando  una  semana  de festividades  y  como  ya  lo  indique  hay  que  respetar la fechas
en  las  cuales  se  daban  usualmente  las  festividades,   posterior  a  ello  hemos  tra{ado  de
estructurar  contemple   a   las   festividades   al   cronograma   de  fechas   de   las  festividades
estimado Alcalde y  compafieros,  creo  que  es  oportuno tambi6n  indicar que  en  sus  Quipux
tienen  la documentaci6n  en  al cual  se detalla el trabajo que se  ha  realizado,  lo que en este
momento   estoy  dando   lectura   al   informe   de   la   comisi6n   sociocultural,   tal   vez  en   este
momento  como  mi  compafiero  concejal  Andr6s  Noguera  ya   mociono   la   aprobaci6n   del
mismo  proyecto  despues  de  haber  puntualizado  y  dado  lectura  las  resoluciones  que  se
deben cumplir de forma estricta respecto a que se esta aprobando por el pleno del concejo
municipal,   respaldo   la   moci6n   del   punto   pertinente.-SEnoR   ALCALDE:   Tambien   ha
solicitado   hacer   usa   de   la   palabra   el   Sefior   Concejal   Braulio   Jaramillo   y   la   Sefiora
Vicealcaldesa    Nadia   Sensu,   vamos   a   escuchar   a   la   Vicealcaldesa    Nadia   Sensu.    -
VICEALCALDESA  NADIA SENSU:  Saluda y  menciona,  Cuando  estaba  subrogando como
Vicealcaldesa  estaba trabajando  en  este  proyecto  que  se  viene  haciendo  sobre  las fiestas
de  Macas,  bueno  compafieros  desde  mi  punto  de  vista  son  las  ultimas  festividades  que
vamos  hacer dentro de  nuestra  administraci6n  por lo  cual  se  ha  venido viendo de  la  mejor
manera   para   poder  estar  a   gusto  con   la   ciudadania,   hay  algunas   cosas  que  se   han
cambiado   pero   realmente   Sefior  Alcalde   nosotros   somos   los   que   estamos   en   estos
momentos en  la administraci6n y es nuestro trabajo realizarlo de la mejor manera para que
todo   esto   se   lleve   a   cabo,   respaldo   la   moci6n   presentada   par  el   compafiero  Andfes
Noguera,   presentada  en  este  punto.-SEfqoR  ALCALDE:   Estas  son   las   palabras  de  la
Sefiora Vicealcaldesa dando  respaldo a  la  moci6n  presentada  por parte del  Sefior Concejal
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Andfes   Noguera,   antes   de   poner   a   consideraci6n   del   concejo   vamos   a   escuchar   la
intervenci6n  del  Sefior Concejal  Braulio  Jaramjllo,  a quien  concedemos  hacer el  uso  de  la
palabra.-CONCEJAL  BRAULIO  JARAMILLO:  Agradece  y  menciona,  estamos  aqui  para
tocar el punto exclusivamente de las festividades del cant6n Morona que se realiza afio tras
afio  en  el  mes  de  mayo,  el  punto  especifico  que  lo  estamos  tratando  es  precisamente  lo
que   ya   lo   habia   manifestado   el   Sefior  Concejal  Andfes   Noguera   y   de   igual   manera
corroborado con  la Sefiora Concejala  Raquel Tovar presidenta de  la comisi6n sociocultural,
en  la  que  dice  conocimiento  analisis  y  aprobaci6n  del  proyecto  promoci6n  de  la  Cultura,
Arte,  Recreaci6n  y  Turismo  a  realizarse  en  el  cant6n  Morona,  esta  propuesta  habia  sido
presentada hacia su autoridad Sefior Alcalde,  Iuego fue remitida a la comisi6n sociocultural,
en  la  cual  nos  habiamos  reunido,  por ello  se  habia  pasado  el  punto  dentro  del  orden  del
dia,  e  la  cual  en  primera  instancia  no  tenia  todos  los  rubros  especificos  y  luego  ya  nos
hicieron  llegar,  es  por ello  que  la    sesi6n  mantenida  en  la  semana  anterior,  se  hizo  unos
cambios que ya  lo dijo  la  Sefior Presidenta de  la  comisi6n y esta sido acogida corToborada
por parte de los t6cnicos, tenemos la firma de cada una de las responsabilidades en el caso
de deportes  por Jose Villarreal  y en  el  caso de  los eventos culturales  la  Lie.  Roci6 0rozco,
en  la  que  muy  claramente  esta  especificada  y  la  propuesta  que  nosotros  habiamos  dicho
era de que se trabaje con los 283.000 d6lares para los eventos culturales y de ese rubro se
tome  los  40.000  d6lares  que  vayan  enfocados  a  las  actividades  y  programas  netamente
deportivos   y   tambien   habia   otra   propuesta   como   es   el   campeonato   interparroquial
relampago y tenia  un  monto  no  mayor a  13.000 d6lares y es  por ello que  este  rubro  podia
ser adicional  a este proyecto,  todo  lo que se ha  manifestado todo  lo que estoy diciendo en
esta  sesi6n  es  extraordinaria  de  concejo  municipal  esta   precisamente  plasmada  Sefior
Alcalde dentro del documento que ya lo hemos dado lectura,  por ello que mejor yo felicito al
Director de  Cultura  que  ha  sabido  acoger nuestras  sugerencias,  como ya  lo  hicimos Sefior
Alcalde  en   las  festividades   por  motivo  del  feriado  de  carnaval  en   las  que  se  vino  una
propuesta y nosotros pfacticamente incluimos a trav6s de concejo municipal  cuatro eventos
que  se  realizaron  en  cuatro  parroquias  de  cant6n  Morona  y  hoy  por  hoy  tambi6n  se  esta
tomando  esa  sugerencia  de  poder  realizar  diferentes  actividades  y  mss  aun   con  este
campeonato  interparroquial   que   seria   masculino  y  femenino  y   las  semifinales  y  finales
serian aqui en  la ciudad de Macas,  entonces yo creo que es muy oportuno en que esta vez
Sefior Alcalde todos  nos  hayamos  puesto la  camiseta como dice  usted  del  cant6n  Morona,
considerando tambien de que las festividades se lo viene realizando afio tras afro en el mes
de mayo,  a mas de eso sefior Alcalde  nosotros hemos hecho tambien la observaci6n de las
fechas  de  los  eventos  que  querian  adelantarse,   habia  preguntado  al  SeFlor  Asesor  de
alcaldia   cual   fue   el   motivo   de   que   insertaron   dentro   de   la   programaci6n,   y   el   sabia
manifestar  de   que   ha   sido   una   resoluci6n   de   pronto   entre   el  Alcalde   y   los   Sefiores
Directores  departamentales,   pero   no  asi   los   Sefiores  Concejales  somos   pfacticamente
quienes  representamos  a  la  ciudadania,  por  ello  tambien  creo  que  se  ha  insertado  estos
cambios y es por eso que esta todo ya plasmado como nosotros lo hemos dicho y eso es lo
que  la  ciudadania  va   a  estar  esperando,   recuerdo  tambien  que  el   afro  anterior  Sefior
Alcalde  la  administraci6n  saliente  nos  habia  invitado  a  nosotros  y  pude  participar  de  la
sesi6n  con  los  Sefiores  Concejales  y  ahi  nos  decian  sefiores  esto  es  lo  que  dejamos
planificado  para  que  ustedes  puedan  ejecutar  la  programaci6n,  ellos fueron  practicamente
los que dejaron  contratando en  el  2019 y esta  administraci6n  fue  la  que ejecuto,  ahora de
igual  manera  Sefior Alcalde,  esta  administraci6n  la  va  a  dejar  contratando  el  proyecto  de
festividades  y  quienes  practicamente  la  van  a  ejecutar  es  la  administraci6n  entrante  y  en
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eso  creo que  la tradici6n de venir haciendo con  las fechas  respectivas  pues eso  es  lo  que
todos  estamos  esperando,  considerando  tambien  que  dentro  de  la  programacj6n  se  tenia
habia una parte que desde el  19 de mayo practicamente al 27 de mayo no iba haber ningdn
otro tipo de actividades,  entonces yo creo que es muy oportuno poner a consideraci6n todo
aquello porque tenemos con actas y esta es la propuesta que ha seguido el debido proceso
como  manda  la  ordenanza  que  regula  las  sesiones  de  concejo  municipal  ,  que  deban  ser
debidamente tratadas   en  la  comisi6n  pertinente  y  asi  se  lo  ha  respetado  lo  que  manda  la
ley,   por  ello  tambien   con  todas   las  explicaciones  que   ha   sabido   realizar  ya   la  Sefiora
presidenta   de   la   comisi6n   apoyando   a   la   moci6n   presentada   por  el   Concejal  Andfes
Noguera y tambien  apoyada  por la  Sef`ora Vicealcaldesa y en esta ocasi6n apoyada por el
concejal  Braulio Jaramlllo como presidente de la comisi6n de participaci6n ciudadana,  hasta
ahi  mi   intervenci6n  sefior  alcalde,   Muchas  gracias.-SEfloR  ALCALDE:  esta  ha  sido  la
intervenci6n del concejal Braulio Jaramillo, antes de proceder con la debida votaci6n vamos
a   escuchar   la   intervenci6n   del    Concejal    Federico   Tseremp.-CONCEJAL   FEDERICO
TSEREMP:  Agradece  y  menciona:  ante  todo  Sefior  Alcalde  he  estado  escuchando  muy
atentamente  las  deliberaciones  expuestas  por  cada  uno  de  nuestros  colegas  concejales
pues  antecediendo el  proyecto  presentado  para  poder aprobar y que  este  sea  unos de  los
fundamentos  que vamos  a  dejar coma  un  instrumento  de trabajo  para  que  las festividades
de cant6n  Morona se hagan efectivas siguiendo  las  planificaciones estrictas  pues creo que
sabemos  de  antemano  son  283.000  d6lares  que  se va  a  efectuar durante  las  festividades
de nuestro canton,  pues conocedores de aquello nuestra comisi6n  a delibrado,  ha puesto a
consideraci6n   de   algunas   fecha   antes   mencionadas,   que   lo   ha   hecho   los   colegas
concejales,  pues si es asi creo que eso  hay que dar cumplimiento estrictamente,  sabemos
que nuestros t6cnicos hicieron por que lo conocen,  saben de alguna otra forma quieren que
las  festividades  del  cant6n  ofrezca  a  los  ciudadanos  que  vengan  a  disfrutar  de  nuestras
fiestas,    por   eso    anhelamos   el    6xito    a   esta    administracj6n    y   tambien    a    la    nueva
administraci6n  que  va  a  venir,  para  que  saque  de  la  mejor forma,  es  importante   dejar un
legado colegas Concejales que todo lo que  hemos hecho en el deporte,  en  la cultura,  en el
arte,  es  para  ofrecerles  a  nuestros  ciudadanos,   creo  que  de  pasada  con  altos  y  bajos
nosotros    siempre    dimos    las    razones    y    sugerimos    a    la    parte    t6cnica    para    que
fundamentalmente  se  hagan   bien  lo  que  son  los  recursos,   por  eso  confio  y  aplaudo  al
trabajo encaminado desde el  departamento de  Cultura,  quienes  acogieron  las  sugerencias
de  parte  de  la  comisi6n,  creo  que  eso  se  va  hacer  real,  para  terminar  Sefior  alcalde  y
colegas   Concejales,   creo   que   con   rubro   se   va   a   dejar   las   siguientes   actividades   y
efectivamente pensando de que estos estimulos,  estas condiciones   se cumplan de manera
estricta,   no   queremos  oir  asi,   como   ayer  el   mensaje,   un   campeonato  donde   se   hizo
recreativo  un  mundialito  en  Transcutucu,  se  nos  ha  ido  de  la  mano  en  la  premiaci6n,  esto
para  una  administraci6n,  esto  como  autoridades  si  da  verguenza  compafieros,  creo  que
esto  no  va  a  suceder  con  los  campeonatos  interparroquiales,   que  se  tendran  en  esta
festividades,  por  eso  siempre  he  estado  pendiente  y  lo  hemos  hecho  efectivamente  con
total efectividad y transparencia,  creo que los compafieros  han expuesto de antemano todo
lo deliberado  con  presupuestos  canalizados  y  esto  garantizamos  que  desde  luego  nuestro
compafieros que  estaran  al  frente  esta  dependencia  lo  llevaran  de  con  altura  para  que  las
festividades  la  ofrezcamos  con  bombos  y  platillos  porque  asi  se  caracteriza  el  cant6n
Morona,    hasta   ahi   mi    intervenci6n   sefior   alcalde   y   colegas   Concejales.   -   SEftoR
ALCALDE:  Muchas  gracias  esta  ha  sido  la  intervenci6n  del  Conceial  Federico  Tseremp,
quiero  precisar  que  estamos  frente  a  dos  planteamientos  el  uno  que  lo  hace  el  Sefior
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Concejal   Andfes   Noguera   respaldado   por   la   Sefiora   Vicealcaldesa   Nadia   Sensu   de
considerar y  apoyar la  propuesta  original,  que  ha  sido  considerada  debatida tambi6n  en  la
comisi6n de asunto sociocultural y  la otra  propuesta es  la que ha  hecho conocer la  Sefiora
Concejala Raquel Tovar y respaldada por el sefior Concejal  Braulio Jaramillo.-CONCEJALA
RAQUEL TOVAR:  Pide la  palabra..-SEFtoR ALCALDE:   estoy haciendo  uso de la palabra
y   continua   y   menciona   que   esta   cumpliendo   la   normativa,   lo   que   dice   la   ordenanza,
entonces   en   este   sentido   antes   de   proceder  con   la   votaci6n   porque   hay   medios   de
comunicaci6n  pendientes  de  la  resoluci6n  que  tomemos  en  este  concejo,  si  es  preciso
ustedes  podrian solicitar la  intervenci6n  del  Director de  Cultura  para  la aclaraci6n del caso,
Me quiero dirigir al  Sefior Jaime  Orellana,  posible asesor del  alcalde electo que entrara en
funciones a partir de  14 de mayo y a su equipo de asesores o directores que lo acompafiar
tambi6n,  y  lo  hago  con  el  mayor respeto  y  consideraci6n,  en  esta  ocasi6n  y  publicamente
reiterarle  el  mayor de  los  exitos  en  su  nueva  administraci6n,  pero  tambi6n  que  hacer  una
apreciaci6n nosotros fuimos electos y estamos en funciones hasta el dia  13 de mayo  y esto
se  repite,  porque  toda  administraci6n  tiene  un  dia,  una  fecha  de  inicio  y  una  fecha  de
termino,   eso  es  asi  y  cuando  digo  la  historia  se  repite  es  que  nuevamente  el  Alcalde
entrante  o  la  autoridad  porque  no  es  solo Alcalde,  pues  con  su visi6n  con  sus  anhelos  de
cumplir  con  la  ciudadania  su   plan  de  gobierno,   sus  expectativas,   etc.  Quisiera  que  las
cosas terminan  asi,  pero  nunca terminan  como  el Alcalde  electo  quisiera  y  voy  aponer  un
ejemplo  practico,  el  Sefior Rafael Antuni  cuando  gano  la  Prefectura  y  ya estaba  a dias de
entrar  en funciones y puso una carta ante unidad competente para que no se contrate, vale
esta precisi6n  y el  Prefecto en funciones  Marcelino  Chumpi  contrato obras proyectos hasta
el   dltimo   dia   de   su   gesti6n,   hasta   las   ultimas   horas   de   su   gesti6n   porque   el   Juez
competente  no  le  dio  la  raz6n  al  prefecto  entrante,  Bueno  yo  he  escuchado  ptiblicamente
planteamientos  y  esta  en  todo  su  derecho  el  Alcalde  electo,  sin  embargo  el  tomara  sus
decisiones con su equipo a  partir del  14 de mayo,  y digo la historia se repite porque de aqui
en 4  afios  quien  sabe  este  postulandose  a  la  reelecci6n,  quien  sabe  gane,  quien  sabe  no,
pero  en  algun  momento  dejara  las  funciones  y  el  nuevo Alcalde  podria  volverle  a  pedir  lo
que posiblemente esta pidiendo que no se contrate esto que no se  haga aquello,  Ias reglas
de juego estan  claras,  hay  una  normativa  hay  una  ley,  hay ordenanzas en vigencias y aqui
es{amos en democracia,  podemos estar de acuerdo con un  punto de vista,  podemos estar
en  desacuerdo  con  ese  punto  de  vista,  la  ciudadania  sabra juzgar en  su  debido  momento
por las  acciones  y  las  decisiones  u  omisiones  que  habremos  tomado  las  autoridades,  por
ello  yo  quiero  hacer  menci6n  aqui  estamos  frente  a  dos  propuestas,  en  ese  sentido  vale
ampliar   la   aclaraci6n,   es   Sefio   Concejal  Andfes   Noguera   lo   ha   planteado  tacitamente
apoyar   la   moci6n   presentada   por   parte   del   director   de   Cultura   Raul   Gallardo,   y   esa
propuesta  es  la  original  la  que  ha  sido  dada  a  conocer y  puesta  a  debate  por parte  de  la
comisi6n,  la  comisi6n  ha  dado  un  informe,  parcialmente  la  Concejala  Raquel  Tovar donde
esta  planteando algunos  cambios,  esta  en todo su  derecho  6pero  lo  pueden  plantear hoy?
vamos  en  el  marco  de  la  democracia,  en  el  marco  del  respeto  a  la  institucionalidad,  a  la
normativa  y  a  la  ordenanza  vigente  vamos  a  proceder con  la  votaci6n,  pues  entonces  yo
solicito  la  intervenci6n  del Sefior Radl  Gallardo  para que  amplie  la  propuesta  original donde
se da  a  conocer el  planteamiento de parte de los Sefiores Concejales,  vamos a escucharlo
y#LPuGe£LCELnRebom.:yD°,rRgEucsi°oVRaE:Scauiidueinesc::|uadr'a°ya#:tnec:o::fi°nroas:t:onsce:f'paenss:;

en el tema de las fiestas,  pensamos  hacer algo que  la  ciudadania  se sienta  contenta,  pero
mss que todo  que  exista  un  redito  del  tema turistico ya  que  nuestra  ciudad  siempre  se  ha
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caracterizado   por   hacer   buenos   eventos   estimado  Alcalde,   nosotros   hemos   pensado
tambien  en  el  tema  de  que  estamos  cerrando  un  capitulo  pero  tambien  abriendo  otro
capitulo en el tema democracia y hemos querido dejar haciendo algunos temas,  que  no se
coloca el artista internacional que nos querian colocar,  hemos informado a la comisi6n,  pero
la comisi6n tambien tiene el derecho de saber,  de ser anunciado,  socializado,  pero tambien
el  Concejo es el que va a tener que tomar la decisi6n y no nos  hemos saltado ese tramite,
felicito  a  la  ,  hemos  dado  lo  que  nos  han  pedido,  pero  sin  embargo  tambien  creo  que  es
pertinente  de  que  la  ciudadania  tambien  sepa  el  proyecto  original,  en  este  proyecto  en  el
que entregamos  nosotros tambien  el  sefior concejal  nos  habia  pedido tomemos en  cuenta
que  son  no  las fiestas  de  la  ciudad  sino  del  canton  Morona,  pero  en  el  mes  de  agosto  se
eligieron  la  reina  interparroquial  y  por  tradici6n  se  ha  hecho  la  elecci6n  de  la  Reina  de
Macas en  el  mes de  mayo,  pero  acotando esta  interesante  propuesta  del  Concejal  Braulio
Jaramillo  nosotros  tambi6n  pensamos  que  se  debe  hacer  un  evento  interparroquial  en  el
tema  deportivo,  estamos dejando  ingresar la  presentaci6n  de  las  candidatas que  se va de
plano  el  tema  de  la  Randimpa  Maquense,  el  preg6n  Cultural,  la  rendici6n,  acordemos  que
estamos con  presupuesto  prorrogado por los medios de comunicaci6n y hay 4 eventos que
se  implantan  y  no  se  puede  utilizar  el  mismo  presupuesto,  obviamente  se  podria  rebajar,
pero  ustedes  saben  que  en  el  tema  de  contrataci6n  es  la  persona  que  se  va  a  quemar,  y
que pasa  si  corremos el  riesgo de que algun  contratista  baje algdn  porcentaje  alguna cosa
de  su  propuesta  y  luego  quedariamos  con  algtin  deficit  para  poder realizar  las  propuestas
coma ya creo que paso alguna vez aqui en  el cant6n  Morona,  con eso les comento que se
inserta el tema rendici6n de cuentas del Sefior Alcalde,  porque tambien tienen que informar
a la ciudadania lo que se ha hecho en todos estos 4 afios,  al  igual con  los mismo rubros se
presenta   tambi6n   la   propuesta   para   darle   la   bienvenida   al   nuevo   Alcalde,    que   en
democracia  va  a  acompafiarles  hoy  en  este  periodo,  tambi6n  se  va  a  incrustar dentro  del
presupuesto el tema del campeonato  interparroquial y se esta  haciendo un evento especial
para  los  amigos  artistas  con  la  mdsica  nacional  nuestra  ecuatoriana  y  tambien  el  tema  de
dar espacio  a  nuestros compafieros artistas  en  las  aries  escenicas tambien  se  presenta  el
proyecto  de  las  aries  culturales en  la  promoci6n  de fomento  a  las  actividades  culturales  y
teatrales, esto creo que Sefior Alcalde mss alla del tema de unas fechas,  deberiamos tener
hoy las fechas  acorde  a  lo que dice el cronograma,  recordemos  que tendriamos que elegir
nuevamente   a    la    Reina    lnterparroquial,    pero    sin    embargo    por   tradici6n.-CONCELA
RAQUEL   TOVAR   PICHAIVIA:   Menciona   Sefior   director   eso   quedo   subsanado,   Sef`or
alcalde  yo  le  pedi  a  usted  con  anterioridad  hacer el  uso  de  la  palabra,  estan  mencionado
algo  que  no  ocurri6  en  la  comisi6n  es  por  eso  que  es  importante  el  acta  de  la  comisi6n
Sefior Alcalde  para su  conocimiento.-SEftoR ALCALDE:  la gente siempre da  lo que tiene,
nunca  a  dar  lo  que  no  tiene,  aqui  estamos  en  consejo  y  todavia  estamos  ante  la  opini6n
pdblica  y  tambien  hay  medios  de  comunlcaci6n  que  estan  trasmltiendo  en  vivo  hay  que
hacer  un  esfuerzo  para  demostrar,  vamos  frente  a  la  insistencia,  yo  no  me  he  negado  a
nadie,  ya hablo el SefiorAndfes  Noguera,  hablo usted  el tiempo que  le corresponde,  hablo
la   Sefiora  Vlcealcaldesa,   ha   hablado  el   Sefior  Concejal   Braulio   Jaramillo  y   ha   hablado
tambien  el  Sefior  Concejal  Federico  Tseremp,  pero  no  se  puede  estar  interrumpiendo  la
palabra  a  cada  rato,  usted  pide  la  palabra  y  nosotros  le  damos,  ya  hablaron  todos,  me
correspondia  a  mi  hacer  una  aclaraci6n  porque  las  cosas  asi  como  estan  necesitan  una
aclaraci6n  y  esa  aclaraci6n   la  estan   haciendo  tambien   a  trav6s  del   Sef`or  Director  de
Cultura pero s6 que con usted  no va  haber problema y  mejor aguardemos porque  nos va a
seguir   interrumpiendo,   vamos   a   escucharle   a   la   Sefiora   Concejala   Raquel   Tovar   y
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continuamos nuevamente con  usted Sefior Director de Cultura,  ahora si tiene el tiempo que
le  corresponde  de  acuerdo  a  la  ordenanza.-  CONCEJALA  RAQUEL  TOVAR  PICHAIVIA:
Agradece y menciona:  para no confundir a la ciudadania y no confundirnos nosotros Sefior
Alcalde es siempre importante precisar   conocer que para pasar un  punto del orden del dia
el  pleno del  concejo  municipal  tiene  que  salir con  un  acta  de  la  comisi6n  pertinente  sea  el
caso  a  tratar,  en  este  punto  que  estamos  tratando  el  cual  es,  propuesta  promoci6n  de  la
cultura, arte deporte,  recreaci6n y turismo a realizarse en la ciudad de Macas y en el cant6n
Morona,  Sefior alcalde  debido  a  la  sesi6n,  ordinaria  y  extraordinaria  de  la  comisi6n  se  ha
trabajado  punto  por  punto  la  propuesta  que  usted  derriba  a  la  comisi6n  sociocultural  y
fiestas,  hemos  trabajado,   hemos  brindado  las  observaciones  pertinentes,  incluso  hemos
estado  con  el  asesor  de  alcaldia,  cuando  nosotros  cuestionamos  y  presentan  una  tabla
cuando  adelantan  Randimpa  maquense  con  fecha  10  de  mayo,  nosotros  cuestionamos  y
dijimos  porque  adelantan  una  semana  practicamente  para  las fiestas de  Macas,  que  es  lo
que  nos  responden,  el  tema  de  la  transici6n,  entonces  cualquier otra  administraci6n  por el
tema   de   la   transici6n   no   va   a   ingresar   con   profesionales   capaces   de   asumir   esa
responsabilidad  y  cumplir  el  tema  de  festividades  de   la  ciudad  de  Macas  y  del  canton
Morona sefior alcalde o el  cuestionamiento que es lo que se decidi6 y como  resoluci6n fue
bajo  incluso  asesoramiento  de  la  secretaria  de  consejo  y  concejales  que  indica  que  ella
lleva  23  afios  en  la  instituci6n  municipal  e  indica  que  las  festividades  de  Macas  y  siempre
estan  entre  fechas  17  y  18,   no  10  de  mayo,  es  lo  que  cuestionamos  y  llegamos  a  un
acurdo,  con  la presidenta de la comisi6n  Sociocultural  mi  persona y los vocales e incluso el
concejal  German,  profundizamos  y  quedamos  en  esos  acuerdos  y  el  acta  de  la  comisi6n
esta ahi,  no se si es que el compafiero Andfes esta mocionando o existe otro punto pero yo
he  respaldado   la   moci6n  del   compafiero  Andres   precisando  que  existe  un   acta  de   la
comisi6n sociocultural y fiestas donde estan 5  items y resoluciones donde se debe respetar
y  usted  Sefior  Director  de  Cultura  debi6  haber  respetado  y  por  eso  se  pas6  al  pleno  del
concejo municipal  para el  dia de  hoy,  entonces yo  no quiero que se confunda esta realidad
porque el  punto tratado es y cuenta con toda  la documentaci6n cumpliendo procesos sefior
Alcalde  y  compaF`eros  concejales,  aqui  no es  que  hay dos  mociones  incluso  la  moci6n  del
compafiero Andfes  ya  se  ha  presentada,  le  he  respaldado  yo  incluso  agradeci6ndole  por
mocionar.-SEnoR ALCALDE:   Vamos a respetar lo que determina la ordenanza en materia
de  la  conducci6n  de  las  sesiones  de  consejo,  es  preciso  escucharle  al  Concejal  Andfes
Noguera  para  que  aclare  el  alcance  de  su  moci6n  pero  les  voy  a  decir  algo  estimados
concejales  y Vicealcaldesa  para  recordarles  y  a  la  ciudadania  para  informarles  a  quien  lo
considere  pertinente,  Ia  maxima  autoridad  de  la  instituci6n  es  el  concejo  municipal  y  aqui
existen  varias  comisiones  unas  que  sesionan  cada  semana  y  emiten  resoluciones  y  hay
otras  que  sesionan  cada  af`o  o  dos  veces  al  afro  y  es  una  lastima  tener que  decirlo  pero
vale,  hay comisiones que en  realidad si tienen trabajo y cumplen su funci6n y al final de las
sesiones  de  las  comisiones  emiten  una  resoluci6n,  esa  resoluci6n  pasa  en  mayoria  o  en
minoria  a  ser  considerada  debatida  y  aprobada  en  la  sesi6n  del  concejo  municipal,  vale
aclararle a quien  de pronto  no esta  muy enterado que no tiene la condici6n de  resolutiva la
resoluci6n  que  se toma  en  la  comisi6n,  por eso  hay  asuntos que  se  tratan  en  el  pleno  del
concejo   directamente   porque   se   duermen   a   veces   en   el   sueF`o  de   los  justos,   en   las
comisiones   si,   vale   aclarar   entonces   que   lo   que   hayan   tratado   en   la   comisi6n   con
consensos  o  sin  consensos  aqui  en  esta  sesi6n  es  donde  se  aprueba  en  definitiva,  yo  lo
que  le  he  pedido al  sef`or Director de  Cultura que escuche  lo  que  hay que escuchar,  todas
la  ponencias  valiosos  criterios  de  los  sefiores  concejales  pero  tambi6n   le  he  pedido  al
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Sefior  Director  de  Cultura  que  ponga  atenci6n  y  que  converse  con  su  hom6Iogo  con  el
sefior   Walter   Prado,   le   he   pedido   que   converse   con   los   funcionarios   de   la   nueva
administraci6n y creo que en esta etapa de transici6n yo de mi parte he demostrado toda la
apertura  como  pocos en  la  provincia  y  en el  pais,  hemos  llamado  a  un  saludo  protocolario
en  aquella  reuni6n  vino  el  sefior Alcalde  electo  con  varios  ciudadanos  profesionales  que
iban a ocupar los cargos de Directores,  hemos conversado,  los hemos escuchado,  nos han
escuchado  y  hemos  marcado  la  hoja  de  ruta,  se  han  enviado  las  cartas  necearias  para
formalizar,  para oficializar el periodo de transici6n y no creo que por un tema de festividades
vayamos  a tener discrepancias,  yo  estoy seguro que  ustedes  cunado  dejen  sus funciones
van a estar en  las mismas que nosotros para tomar decisiones y las decisiones se las tiene
que tomar en funci6n la normativa,  del reglamento, de la ordenanza o de la ley y sabre todo
de  la  constituci6n  de  la  republica,  nosotros  tenemos  las  funciones  hasta  el  13  de  mayo  y
aqui en el  marco de la democracia de  la  institucionalidad  eso  lo debemos solo debatir sino
tomar decisiones con votos,  si  con  votos,  al final  de  la  votaci6n,  al final  de la  aprobaci6n  de
este    programa    de    festividades,    que    sj    bien    es    cierto    representa    una    inversi6n
medianamente  importante,  no  es  todo  en  la  administraci6n  que  termina  y  la  que  inicia  o
iniciara,  es  por ello que yo previo a  escuchar al  SeFior Concejal Andtes  Noguera  le  pido  al
Sefior asesor de la  nueva administraci6n que lleve este mensaje,  que mss bien despu6s de
esto de la resoluci6n que tomemos hoy podamos coordinar las distintas actividades,  esa es
la  idea,  esto es  lo que espera  la  ciudadania,  que evento  lo vamos a llevar a  cabo nosotros
hasta el  13 de maya y que eventos lo van a llevar la nueva administraci6n a partir del  14 de
mayo,  nosotros lo hemos hecho pdblico,  hemos enviado invitaciones a los distintos eventos
que  hemos  realizado  estos  ultimos  dias  y  vamos  a  extender  la  invitaci6n  formalmente  de
todas   las   actividades   que   realicemos   hasta   el   13   de   mayo   y   si   de   otro   lado   hay   la
amabilidad   ,   la   gentileza   de   invitarnos   a   ser   parte   de   las   festividades   que   dejamos
encaminando  hasta el  29 de  mayo que es la   fecha de aniversario,  gracias,  ahi  estaremos,
no creo que por ello porque se pone una actividad aqui otra aca,  porque el tema del debate
esta  en  el  show  internacional,   es  nuestra,   estimados  futuros  funcionarios  de  la  nueva
administraci6n,  es nuestra aspiraci6n llevar a cabo un evento de esta naturaleza,  queremos
llevar un show,  eso no significa que estamos excluyendo  a  los artistas locales o nacionales
para  nada,  aqui  hay  un  presupuesto,  pero  Macas  de  a  poco  se  ha  hecho  conocer  y  han
visitado  turistas  nacionales  como  tambien  internacionales,  extranjeros  y  no  queremos  que
esta  sea  la  diferencia  porque  cuando  uno  llega  a  la  administraci6n  pues  no  le  tiene  claro
todavia  y  el  programa  ya  estaba  armado  y  no  queremos  que  esten  ellos,  queremos  que
este show y este evento que no lo vamos hacer donde se solia hacer,  lo queremos hacer el
evento de la elecci6n de  la  Reina en el polideportivo  Le6nidas Proafio  porque este lugar da
las   condiciones,   primero   por  el   aforo,   nos   permite   recibir  mas  de   15.000   personas     y
queremos  que  este evento como el  show internacional  sea  la  ocasi6n  no  solo  para  vivir la
fiesta   de   los   conciudadanos,   pues   a   quien   principalmente   dedicamos   nuestra   gesti6n,
tenemos   que   estar   pensando   siempre   en   la   reactivaci6n   econ6mica,   hay   que   estar
pensando   siempre   en   lo   servidores   turisticos,   incluso   en   los   vendedores   ambulantes,
porque  cuando  se  da  un  evento  de  esta  naturaleza  se  consigue  la  atenci6n  y  se  logra  la
presencia  de   ciudadanos  de   las  provincias  cercanas  coma  Chimborazo   ,   Tungurahua,
Azuay,  etc. Y eso es reactivaci6n econ6mica,  pues por el otro lado no estan de acuerdo por
eso bajan  el  presupuesto  para el artista  internacional,  no  me estan  haciendo un dafio a  mi,
no  estan  haciendo  dafio  al  alcalde  en  funciones,  la  ciudadania  espera  eventos  de  esta
magnitud   y   mejores   ojala   podamos   tener   el   reciblmiento,   la   capacidad   de   reflexi6n   y
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tolerancia  para  acatar las  decisiones  que  aqui  se  tomen  en  el  marco  de  la  normativa,  me
amplie  un  poquito  pero vale  hacerlo,  esos dos  puntos  creo que son  los  de debate,  el tema
de  la  elecci6n  de  la  Reina y el  Show  internacional,  y  no es facil  llevar a cabo  una elecci6n
de Reina y luego no quisiera que nos est6n echando la culpa a nosotros   por algo que no se
hizo,  por  eso  queremos  llevar  a  cabo  este  evento,  para  evitar  esto,  yo  creo  que  eso  es
mejor para la nueva administraci6n y eso no es facil, a mi me ha tocado y uno esta cruzado
de brazos  porque finalmente la  ciudadania exige  mucho y a veces no esta de acuerdo con
los  resultados finales,   que  ahi  han  planteado,  y de  ahi  que se tome en  cuenta  para  hacer
actividades deportivas,  hemos dicho bueno porque no,  y se esta incluyendo un presupuesto
importante,  me  parece  que  son  79.000  mil  d6lares,  bueno  ya  lo  explicara en  su  momento,
pero   se  esta   tomando  en   cuenta   las   recomendaciones  que   estan   haciendo,   se  esta
incluyendo,  adicionando  esta  agenda  de  actividades  deportivas,  gracias  por  escucharme
con  atenci6n  esta  precisi6n  y  ahora  si  paso  la  palabra  al  Sefior  Concejal Andfes  Noguera
para  que determine el  alcance de su  moci6n,  para saber para que estamos votando,  para
votar  sin   confrontaci6n   y  cual  es   la   moci6n  que  el   ha   planteado,   segtln   la  propuesta
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NOGUERA: Agradece y menciona: Aunque la moci6n estuvo clara, fue apoyar la propuesta
presentada por la direcci6n de Gesti6n Cultural   Patrimonio y Deportes,  pero hay que hacer
un  recuento  Sefior Alcalde,  aqui  los  medios  de  comunicaci6n  que  recordaran  que  cada
cuatro  afios,  cuando  hay  un  cambio  de  administraci6n,  las  fiestas  inician  el  10  de  mayo,
aqui   esta   el   programa   de  fiestas   de   la   administraci6n   anterior  en   el   momento  de   la
transici6n,   viernes   10   de   mayo   de   2019  Jorge   Celed6n,   Io   mismo  que   sucedi6  en   la
administraci6n  anterior en  el  momento  de  la transici6n,  lo  mismo va  a suceder en el  2023-
2027,  se  adelantan  tres,  cuatro  dias  las  fiestas  porque  a  la  final  nosotros  hacemos  un
trabajo  de  cuatro  afios,  y  recordar  que  nosotros  en  dos  afios  no  hicimos  fiestas  por  la
pandemia,  entonces  lo  mismo  va  a  suceder  en  el  2027  ,  se  adelantan  las  fiestas  unos
pocos  dias  con  el  afan  de  tener  nosotros  una  excelente  despedida,  cave  recalcar,  Sefior
Alcalde    en    el    programa    de   fiestas    de    la    administraci6n    anterior   cuando    nosotros
ingresabamos  no  hubo  el   rubro   para   la   bienvenida   al   nuevo  alcalde  y  eso  lo  estamos
poniendo  nosotros,  entonces  hay  puntos  de  vista  sumamente  respetables  por parte de  los
compafieros   concejales   miembros  de   la   comisi6n   pero  tambien   hay  que   ser  claros   y
siempre  ha sido  motivo de debate,  no siempre hemos tenido estos debates acalorados,  en
su  gran  mayoria  hemos  tenido  debates  sumamente  cordiales  en  los  cuales  se  ha  tomado
un  consenso y se  ha tomado  la determinaci6n,  en ese sentido  ingresa  el  punto clave de  la
democracia,   de   los  puntos  de  vista  divergentes,   a  veces   se  respetan,   tal  vez  no  se
comparten,  pero  en  este  sentido  SeF`or Alcalde,  lo  que  nosotros querremos  hacer es  unos
dias   antes  justamente   como   hicieron   la   administraci6n   anterior  y   como   ha fa   la   nueva
administraci6n,  simple  y  sencillamente  tambien  estamos  con  un  presupuesto  prorrogado,
seria lo 6ptimo si  no estuvi6semos con  un presupuesto prorrogado,  se cambiaria y se haria
traspasos  de  cfeditos  sin  ningdn  tipo  de  inconveniente,  alguna  reforma  del  mes  de  julio
agosto  por el  presupuesto  prorrogado,  esa  era  la  precisi6n  Sefior Alcalde,  y  efectivamente
la  ordenanza  de funcionamiento  del  concejo  claramente dice  los  informes que se  planteen
las  diferentes  comisiones  seran  para  inteligenciar,   no  son  informes  vinculantes  y  eso  lo
tenemos  sumamente  clara,  los  compafieros  han  trabajado  han  presentado  el  informe,  no
estan  de  acuerdo  al  punto  de  vista  que  nosotros  tenemos  y  es  por eso  que  yo  planteo  la
moci6n  Sefior Alcalde,  la  propuesta  inicial  del  departamento  de  cultura   se  aprobado,  eso
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Sefior Alcalde.-SEfloR  ALCALDE:  Antes  de  dar  paso  al  Sefior  Director  para  respetar  el
6rgano regular,  para votar por una moci6n se necesita el apoyo de un miembro del concejo,
voy  a  pedjr  la  intervenci6n  de  la  Sefior  Vicealcaldesa  Nadia  Sensu  que  haga  uso  de  su
palabra  ratificando  el  apoyo  a  lo  que  acaba  de  decir  el  Sefior  Concejal Andres  Noguera,
para  evitar confusiones.-VICEALCALDESA  NADIA SENSU:  Desde  mi  punto  de  vista  esta
muy  clara,     coma  quien  dice  esta  mas  claro  que  el  agua,   nosotros  estamos  en  estos
momentos como  autoridades  y estamos  para tomar decisiones  en  el  seno  del  concejo  por
tal  cual  apoyo  la  moci6ri  presentada  del  concejal  Andfes  Noguera,  iniciar  con  la  fecha  10
que  esta  presentado  este  proyecto  y  continuar  con  las  fiestas,  eso  es  sefior Alcalde  mi
moci6n  y  el  respaldo   hacia  la  propuesta  presentada   por  el  concejal   Noguera.-SEfaoR
ALCALDE:  Agradece  y  menciona:  entonces  esta  claro  no  se  si  haya  necesidad  de  mss
explicaci6n,   es  la   propuesta  original   incluyendo  lo  que  se  ha   mencionado,   antes  de   la
votaci6n    ha  pedido  hacer  uso  de  la  palabra  el  Concejal  Braulio  Jaramillo,  y  le  felicito  por
que   por   discrepancias   que   tengamos   no   se   desata   el   desorden   no   hay   gritos   ni
interrupciones  de  sus  parte  y  eso  es  digno  de  reconocer  asi  que  le  escuchamos  Sefior
Concejal  Braulio  Jaramillo.  -  CONCEJAL  BRAULIO  JARAIvllLLO:  Agradece  y  menciona:
Bueno yo siempre dije que las decisiones siempre se la toma  con  mayoria  y eso  no quiere
decir  Sefior  Alcalde  que   usted   siempre  tiene   la   raz6n,   significa  que  de   pronto  el  voto
dirimente    hace    ese    abuso    de    poder    que    determinadas    autoridades    lo    tienen    y
lamentablemente  debo  decirlo  como  se  ha  llevado  esta  sesi6n  de  consejo  como  ya  lo  ha
mencionado   el   Concejal  Andfes   Noguera,   estaban   perdidos   usted   cada   rato   pidiendo
asesoramiento   a   la     secretaria,   los  WhatsApp,   compafiero  Andfes,   compafiera   Nadia,
nosotros  teniamos  muy  claro  esta  propuesta,  por  lo  tanto  yo  no  se  que  es  lo  que  van  a
aprobar a que es lo que no van  a aprobar,  aqui existe cuatro propuestas estimado Director,
la una que esta firmada por la  Lie.  Roci6 0rozco conjuntamente con el  Director,  la  otra esta
firmada solo por el  Director,  la otra esta firmada por Jose Villarreal,  entonces Sefior Alcalde
aqui hay cuatro,  Ie pregunto a la Sefiora secretaria del concejo municipal cual de ellas es la
que tiene validez  porque todos  los  documentos que  llegan  aca,  todos  los documentos  que
pasan a sesi6n de concejo municipal son para inteligenciar,  cual de estos van a inteligenciar
si  tenemos  cuatro  propuestas  y  el  dnico  que  dice  ahi  dentro  de  lo  que  estamos  hablando
ahorita  es  precisamente  lo  que  dice  la  convocatoria,   la  convocatoria  dice  que  se  deba
aprobar  en  esta  sesi6n  de  concejo  por  ello  es  de  que  ya  lo  habia  presentado  el  concejal
Andres  Nogiiera,  ahora  con el  apoyo del  Sefior alcalde  hace que se  mejore  la  moci6n,  que
se  mejore  la  propuesta,  la  propuesta  ya  estaba  hecha  apoyada  por  la  concejala  Raquel
Tovar y mi persona,  entonces no viene al  caso y  por ello si  me sorprende,  es  mss el Sef`or
Director de Cultura,  usted sabe que a veces   se nos duerme el diablo y aqui tengo un audio
precisamente presionando a los compaFieros de la direcci6n de cultura,  presenten  nomas la
propuesta  vamos  a  tener ya  al Alcalde  en  funciones  la  pr6xima  semana  y  vamos  a  tener
mayoria  con  los  concejales,  e  por eso  que  la  propuesta  que  usted  lo  hace  usted  solito  la
firma,  no  lo firma  la  compafiera  Roci6,  entonces  Sefior Alcalde  usted  lo  ha  dicho  usted  es
acalde del canton  Morona,  usted  lo  ha dicho  hasta  el  13 de  mayo yo  soy concejal de  igual

Foamn:::;a::£:q::'°as?°cosmeo%ree°hcaucpee_sSEeflfi3rRA|ia¢dAeLDE°ryoe':°reoes;'umea¢a°sSc:sead:°:st8:
claras,  ya estamos terminando  la administraci6n,  nos quiere dar unas clases del  manejo de
las sesiones de concejo,  vamos a  pedirle al  Director Raill  Gallardo que haga  por favor una
explicacj6n porque aqui tenemos los documentos que ha  presentado la comisi6n,  aqui dice
clarito,  propuesta de la direcci6n y propuesta de  la  direcci6n,  la comisi6n debe venir con  la
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motivaci6n  correspondiente,  eso  es  normal,  aqui  esta  tos  detalles,  puede  estar  dos  tres
couatro,  el tema es que vamos a votar,  que vamos  a votar Director Raul  Gallardo de  lectura
por favor  sin  ambages  a  lo  que  ha  planteado  como  moci6n  el  Concejal Andfes  Noguera

::3:+#o£2##ffRT3t;"Dff,ffi':CSTe:Ru3o.ndecJse.,ductfi?'apre?:i:::::utye'a£:h?q::#
comunicaries  que  lo  que  estoy  exponiendo  ahorita  es justamente  la  propuesta  orisinal,  la
que luego nos hieieron que le modificaramos,  presentaci6n de la candidatas, este es para el
19  de  abril  porque  que  tienen  ellas  tiempo  para  prepararse,   luego  viene  el  tema  de  la
Randimpa  maquense el  10 de  maya,  luego viene el  preg6n oultural que es el dia jueves  11
dcle  mayo y tambien,  viene tambi6n  el tema de   preg6n  oultural  el jueves  11,  ahi va a ser el
tema  de  la  rendicich  de  cuentas  de  parte  de  la  administracl6n  el  viernes  12  de  mayo,  la
aleccich de fa Reina de Macas el  mismo dia,  de ahi vienen la  promoci6n de fomento de las
aactividades  oulturales  donde  van  a  estar  nuestro  exponentes  de  la  ciudad  y  el  cant6n  el
sfabado  13 de  maya y en  la  roche tenemos  el  Show artistico  intemacional,  luego  el  dia  14
clelle mayo tenemos la sesi6n del SeFior Alcalde,  Festival de m`lsica macabea el viemes  19 de
mayo,  feria  agropecuarfa  para  el  sabado  20  y  demingo  21,  luego  tenemos  el  tema  del  el
dclesfile civico para el 29 de mayo,  sesi6n solemne, tema de luces de confraternidad el lunes
29 de  mayo,  dentro  de esto  Sefior Alcalde debo  recalcar que  obviamente  por la  rendicich,
porque  hay  algunas  propuesta  porque  se  a  detallado  tres  propuestas  deportivas,   pero
quedamos  con  el  fomento  deportIVo  de  ecuaboley  para  apoyar  a  nuestros  depertistas,  el
viernes  19 y sabado 20 de mayo, tambi6n tenemos el fomento deportivo de trading running,
el fomento deportivo de orossfit   el  sabado 27 y domingo 28,  tenemos el fomento deportivo
cle fdtbol  profesionel  el  lunes  29  en  el  estadio Tito  Marcelo  Navarrete,  tenemos tambien  el

8:giv8:°A¥L#ArtLIV#:£|#Xq£:P#L='myosfadTar¥raeJi::|neTi%#n###fa':'y-
vamos  a  proceder con  la  votaci6n  y  lo vames  hacer de  manera ordinaria  sefior Secretaria,
tenga  la  bondad  de  tomar votaci6n.  Sefiores  miembros  del  concejo  por favor  su  votaci6n
oordinaria  levantando  la  mano  derecha  los  que  esten  de  acuerdo  con  la  moci6n,  deb/.do  a
aue el voto del sehor Alcalde es dirimente se aDrueba la moci6n   I.resentada Dor el
conceial Andr6s Noauera con los votos a favor   de la Vilcealcalde_sa_N_a_d_i_a_Sensu. el
Conceial Andr6s  Noauera v del alcalde Franklin  Galarza v con vo_to_s__e_a_c_o_n_i_r_a de la
Lie Raauel Tovar. el  Lie.  Braulio Jaramillo v el  Lie. Federico Tser_emD. SeF\or AIcalde.-
SEftoR ALCALDE: antes de pasar al siguiente punto del order del dia` yo q|jiero agradecer
por vuestro  planteamiento,  al  final  esto  es  la  democracia  en  el  marco  de  la  normativa  la
ordenanza  y  fa   ley  hemos  procedide  aprobar  el   programa  de  festividades,   le   pido  de
manera muy respetuosa  al Sefior Directo de Cultura entrante Vvalter Prado,  al  Sefior Jaime
Oorellana SefiorAsesor,  que podamos  llevar reuniones de coordinaci6n de estas actividades
al  fina  unos  estamos  de  salida  y  otros  estan  de  llegada,  lo  importante  es  que  podamos
IIevar con altura las festividades por un afio  mds de cantonizacl6n del  nuestra quenda tierra
de  nuestro  cant6n  Morona,  el  Sefior Conceial Andfes  Noguera  ha  hecho  menci6n  yo  no  lo
habia  hecho  menclch  a  ello  graclas  por  fa  aclaraclch,   el  SeFior  Alcalde  sallente  tuvo  la
amabilidad  de  invitarme  y  no  solo  me  invito  a  ooupar  las  sillas  como  alcalde  electo en  los
dias  previos  a  asumir la  funci6n,  sino  me  permiti6  subir tambien  dar un  saludo  en  la  tarima
cuando estuvo en  la Tarima el Sefior Jorge Celed6n en  fa farima y yo me sorprendi  porque
no  estaba  previsto,   me  dijo  Alcaide  electo  acompafieme  y  bueno  subimos  y  me  dto  la
oportunidad de dar un saludo y eso lo vio de buena  manera  la ciudadania y hago publico al
sefior Alcalde electo y a  ustedes funcionanos de  fa  nueva  administraci6n  llevemos la fiesta
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en  paz,  estan cordialmente invitados a que sean  parte de este gran evento y creo que este
ha  sido el tema  del  debate,  yo  no  creo  Macas  ya  esta  acostumbrada  a  hacer este tipo  de
eventos a este nivel y no podiamos causales a  ustedes mismo un  problema y no podiamos
hacerles cualquier fiesta,  pero yo respeto el criterio han querido bajar el presupuesto para el
show importante y el otro tema ha sido la elecci6n de Reina,  yo le dije a mi equipo para que
ustedes  lo  conozcan,   lo  hacemos  asi   a  medias  y  cuando  falte  pocos  dias  hacer  una
elecci6n  de  reina  no  es  un  tema  sencillo,  en  el  debate  dirigimos  hagamos  nosotros  para
evitar problemas,  incluso  de  a  incluido  70mdalores  y  pico  para  actividades  deportivas  que
se van a llevar a cabo en  la  nueva administraci6n,  y para  los amantes del futbol  abra futbol

3L°nfteos'S:::r:°!eh:r:t::i:.P.r3bEafun8°ixns°EecsEaEmT°ASR:&uS€::#oes°cd6CNe6acr#€%aAsrdgAUL::,t§
APROBAC16N  DEL REGLAMENT0  DE  LA ELECCION  DE  LA REINA DE  MACAS  2023.  -
SErfuoR ALCALDE:  En  consideraci6n  de  ustedes  Sefiores  Concejales  y  Vicealcaldesa  el
punto  cuatro en el  orden  del  dia.-CONCEJAL ANDRES  NOGUERA:  Planteo  la  moci6n  de
que sea  aprobada esta  mocj6n.-SEfloR ALCALDE:  en  consideraci6n  de  ustedes  Sefiores
Concejales    la    moci6n    presentada    por    el    Concejal    Andfes    Noguera.    -    SEfloRA
VICEALCALDESA.-llene  mi  respaldo.-SEfloR  ALCALDE:  Tiene  el  debido  respaldo  por
parte de la Sef`ora Vicealcaldesa,  Sefiora Concejala alguna intervenci6n,  vamos a proceder
con  la debida votaci6n.- SEfloRA SECRETARIA:  Sefiores  miembros del concejo  por favor
su votaci6n  ordinaria levantando la  mano derecha  los que esten de acuerdo con  la moci6n,
por mayor'ia dad Sehor Alcalde va aue su vote es Dirimente se aprueba el punto cuarto
dentro   del   orden   del   dia.   con   los  votos   a  favor  de   Lie.  Andr6s   Noquera.   Ia
Vilcealcaldesa  Nadia Sensu y su  persona  Sehor Alcalde y tres votos en  contra,~del
Lie.  Braulio  Jaramillo  y  la  Lie.  Raauel  Tovar  y  el  Lie.  Federico  Tseremp.  SEINOR
ALCALDE:   Siguiente  punto  en  el  orden  del  dia.   -  Clausura:   EI     Sef`or  Alcalde  da  por
clausurada   la  presente   sesi6n siendo las siendo las  11 :45 minutos.

Ing.  Franklin

32      ALCALDEDELCANT N MORO
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REGISTRO DE ASISTENCIA SESION ORDINARIA
CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON MORONA

DIRECTORES DEPARTAMENTALES

SES16N    EXTRAORDINARIA NRO. 0005-SO-2023 FECHA 28 DE MARZO DEL 2023,
En cumplimiento al Art. 8 de la Roforma a la Ordenanza de Orgartizaci6n y Funcionamiento del Concejo Municipal del Canton Morona qLle manifiesta:  lncorporese un Art. innumerado
luego  del  Art.  43  uno  que  diga:  Para  las  §esiones  del  concejo  en  I)Ieno,  Ios  directores  departamentales  estar&n  obligados  a  asistir  y  participar  en  ellas  y  prestar  el  debido
asesoramiento en  las sesiones del  pleno del  concejo,  en case de au§encia debefan presentar las debidas justificacione§ y designar a un  delegado de no  hacer[o  se notificar6 al
Director  de  Gesti6n  de  Talento  HLimano  que  procedera  con  las  respectivas  acciones  adminjstrativas.  EI  secrefario  (a)  general  IIevarfe  el  Registro  de  asistencia  de  los  Directores
Departanentales a sus delegados.

DEPARTAMENT0                                                  F I RNA HORA
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I                       Rural y catastro
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Director de Tecnologias de la
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lnformaci6n y Comunicaci6n ''
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Director de Gesti6n Ambiental y                                          --+-
Servicios Pdblicos
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